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Dionýz Ilkovič
Profesor, fyzik a fyzikálny chemik 

(18. január 1907 – 3. august 1980)
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Tento objav vyniesol Dionýza Ilkoviča až na vedecký Olymp. V roku 1934 odvodil Dionýz Ilkovič ako člen 

tímu držiteľa Nobelovej ceny Jaroslava Heyrovského vzťah medzi polarografickým difúznym prúdom, 

koncentráciou roztoku a charakteristikami kvapkovej ortuťovej elektródy. Dnes je známy ako Ilkovičova 

rovnica. Je najdôležitejším teoretickým objavom polarografie. To je veda, ktorá umožňuje určovať prítomnosť 

chemických látok v roztoku meraním elektrického napätia a prúdu medzi dvojicou elektród.



Nadácia Dionýza Ilkoviča si za obdobie ôsmich rokov vybudovala v slovenskom školskom prostredí, vrátane vrcholových 

predstaviteľov rezortu školstva, v mediálnej a mimovládnej komunite, ale aj medzi širšou verejnosťou, náležité uznanie. 

Teší nás, že Cena Dionýza Ilkoviča, určená pre výnimočných slovenských pedagógov v oblasti prírodných vied, sa stala 

v našej spoločnosti prestížnou a jej každoročné slávnostné udeľovanie v krásnych priestoroch bratislavskej Reduty 

je sviatkom vzdelanosti, kultúry a prajnosti. Verejné vyslovenie vďaky pred kamerami a osobnosťami zo štátneho, 

podnikateľského, kultúrneho a občianskeho prostredia je naším skromným poďakovaním za ich dlhoročné učiteľské 

nasadenie a výkony. 

Vďaka nadácii sa i v roku 2024 podarilo objaviť a verejnosti predstaviť nové nezištné a skromné učiteľské osobnosti, 

ktoré sú zdrojom inšpirácie nielen pre svojich kolegov a žiakov, ale aj pre celú spoločnosť. Ich profesionálne zachytené 

profily si môžete pozrieť aj vďaka tejto výročnej správe.  

V čase prepadu záujmu o učiteľské povolanie a až alarmujúcich odchodov talentovaných študentov do zahraničia 

považujeme za dôležité načúvať ich hlasom. Sme preto radi, že i samotný minister školstva Tomáš Drucker bol nielen 

prítomný pri oceňovaní učiteľov, ale ich aj prijal na pôde svojho ministerstva a predstúpil s nimi pred médiá. 

Pre celý dobrovoľný tím NDI, jeho správnu radu pod vedením Mariána Mareka, členov výberovej komisie pod vedením 

doc. RNDr. Martina Plescha, PhD. a podporovateľov bol rok 2024 rokom zadosťučinenia. Sme odhodlaní a pripravení na 

plnenie našej misie v predposlednom roku prvej dekády nášho snaženia.

Úvodné slovo 
správcu nadácie
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Nadácia Dionýza Ilkoviča (NDI) vznikla v roku 2019 

ako vyústenie neformálnych aktivít partnerov, ktorí 

organizovali Cenu Dionýza Ilkoviča (CDI). V roku 2024 sa 

uskutočnil jej ôsmy ročník, počas ktorého boli ocenené tri 

excelentné pedagogičky za dlhoročnú obetavú prácu 

v prospech nadaných a talentovaných žiakov 

v matematike, informatike, fyzike, chémii a biológii. 

Nadácia sa však neobmedzuje len na udeľovanie 

Ďalší rozvoj aktivít projektu Ceny Dionýza Ilkoviča. 

Snahou nadácie je získať pre svoju činnosť partnerov 

Ciele nadácie

CDI. Počas celého roka kontinuálne komunikuje témy 

zamerané na posilňovanie prírodovedného vzdelávania, 

pričom podporuje učiteľov, ktorí sa aktívne venujú práci 

s talentovanou mládežou. V roku 2024 nadácia priniesla 

už tretie vydanie NDI Magazínu, ktorého cieľom je 

prepájať najlepších učiteľov, žiakov a firmy v oblasti 

prírodných vied.

oceňovanie výnimočných osobností, 

pedagógov, ale aj nepedagogických 

dobrovoľníkov z oblasti prírodných 

vied, najmä za rozvoj mimoškolskej 

činnosti pre žiakov základných a 

stredných škôl v prírodovedných 

predmetoch matematika, fyzika, 

chémia, biológia a informatika

podpora žiakov a pedagógov 

základných a stredných škôl 

v účasti na medzinárodných 

súťažiach v oblasti prírodných vied, 

predovšetkým v matematike, fyzike, 

chémii, biológii a informatike

podpora vzdelávania v oblasti 

prírodných vied na základných 

a stredných školách, predovšetkým 

v predmetoch matematika, fyzika, 

chémia, biológia a informatika

podpora rozvoja mimoškolskej 

činnosti pedagógov a 

nepedagogických dobrovoľníkov 

v oblasti prírodných vied, 

predovšetkým v predmetoch 

matematika, fyzika, chémia, biológia 

a informatika
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a zabezpečiť tak dlhodobú udržateľnosť projektu pri 

napĺňaní nasledovných verejnoprospešných cieľov: 

https://nadaciadi.sk
https://nadaciadi.sk/cena-dionyza-ilkovica/o-oceneni/
https://nadaciadi.sk/lepsie-skolstvo/ndi-magazin/
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Prehľad aktivít 
Nadácie v roku 2024

Minister školstva Tomáš Drucker prijal finalistky 

Ceny Dionýza Ilkoviča 2024 na pôde 

Ministerstva školstva SR a otvoril diskusiu 

o budúcnosti prírodovedného vzdelávania. 

Po tomto významnom stretnutí nasledovala 

tlačová konferencia, na ktorej Martin Plesch, člen 

správnej rady Nadácie Dionýza Ilkoviča, predstavil 

výsledky prieskumu nadácie, do ktorého

 sa zapojilo 52 špičkových pedagógov z celého 

Slovenska. 

Najväčším projektom nadácie je Cena Dionýza Ilkoviča, ktorú v roku 2024 odovzdávala už po ôsmy 

raz. Za osem rokov nadácia zaznamenala až 411 nominácií výnimočných pedagógov a pedagogičiek z 

celého Slovenska. Finalistkami CDI sa v roku 2024 stali Martina Gánovská zo  Strednej odbornej školy 

polytechnickej Jana Antonína Baťu vo Svite, Mária Wagnerová z Gymnázia Milana Rúfusa v Žiari nad 

Hronom a Hedviga Turčeková z Evanjelického gymnázia J. A. Komenského v Košiciach. 

N
ad

ác
ia

 D
io

ný
za

 Il
ko

vi
ča

6

Vý
ro

čn
á 

sp
rá

va
 2

0
24



Nadácia pokračovala aj v roku 2024 v priamej finančnej podpore aktivít a súťaží v prírodovedných 

predmetoch, ktoré majú medzinárodný výstup. Podpora sa zameriavala na prípravu tímov 

reprezentujúcich Slovensko na prestížnych medzinárodných podujatiach. Nadácia podporila 5 žiadostí

o financovanie účasti na medzinárodných olympiádach v prírodovedných predmetoch vrátane: 

V roku 2024 nadácia naďalej rozvíjala komunikáciu na tému posilňovania prírodovedných predmetov v 

stredoškolskom vzdelávaní, ktorú tento rok ešte viac rozšírila. Vďaka dátam z júnového prieskumu verejnej 

mienky „Ako sa máte, Slovensko?“ získala nadácia hlbší prehľad o vnímaní dôležitosti prírodovedných 

predmetov medzi Slovákmi. Prieskum ukázal, že významná časť obyvateľstva podporuje ich posilnenie a 

uvedomuje si ich zásadný prínos nielen pre budúce uplatnenie na trhu práce, ale aj pre rozvoj kritického 

myslenia. Na základe týchto zistení nadácia pripravila komunikáciu, ktorá sa dostala do popredných médií 

vrátane aktuality.sk, teraz.sk, denníka SME, Slovenského rozhlasu a TV JOJ24. 

Na podporu štúdia prírodných vied a zvýšenia prestíže učiteľského povolania nadácia pripravila tretie 

číslo inšpiratívneho Magazínu NDI. Nadácia Dionýza Ilkoviča tak pokračuje vo svojej misii prispievať 

k rozvoju talentov a podporovať učiteľov, ktorí sú kľúčoví pre budúcnosť slovenského školstva a vedy.
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Európskej fyzikálnej olympiády 2024 v Gruzínsku

Medzinárodnej biologickej olympiády 2024 v Kazachstane 

Medzinárodnej chemickej olympiády 2024 v Saudskej Arábii 

Turnaja mladých fyzikov 2024 v Maďarsku 

Stredoeurópskej olympiády v informatike (CEOI) 

https://nadaciadi.sk/lepsie-skolstvo/ndi-magazin/
https://nadaciadi.sk/lepsie-skolstvo/ndi-magazin/
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Najväčším projektom nadácie je Cena Dionýza Ilkoviča, 

ktorá sa postupne etablovala na najprestížnejšie 

ocenenie výnimočných pedagógov a pedagogičiek 

zo základných a stredných škôl na Slovensku. V roku 

2024 bola udeľovaná už po ôsmy raz. Podpora učiteľov 

a posilnenie prírodovedného vzdelávania sú kľúčom 

k tomu, aby sa Slovensko stalo krajinou inovácií a pokroku.

Cena Dionýza Ilkoviča je jedinečný spôsob, ako 

verejne vyzdvihnúť prácu excelentných pedagógov 

a pedagogičiek a pripomenúť si, že úspechy mladých 

talentov sú postavené na skúsenostiach, trpezlivosti 

a osobnej oddanosti ich mentorov a mentoriek. 

Do súťaže bol v roku 2024 nominovaný rekordný počet 

učiteliek a učiteľov, ktorí rozvíjajú talentovaných žiakov 

a žiačky v oblasti prírodných vied – matematika, fyzika, 

informatika, chémia a biológia. Ide najmä o pedagógov, 

ktorí nezištne a vo voľnom čase pripravujú žiakov v rámci 

mimoškolskej činnosti na rôzne domáce a medzinárodné 

súťaže. Tri finalistky si 13. novembra 2024 prebrali 

ocenenia počas slávnostného galavečera v bratislavskej 

Redute, ktorý sa konal pod záštitou Ministerstva školstva, 

výskumu, vývoja a mládeže SR. Už ôsmy ročník podujatia 

Cena Dionýza
Ilkoviča
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„Ocenené pedagogičky prispievajú 
k vízii inovatívneho Slovenska 
spôsobom, ktorý ďaleko presahuje 
ich bežné povinnosti – inšpirujú 
a vedú mladých ľudí k zvedavosti 
a kritickému mysleniu, podporujú ich 
v účasti na vedeckých olympiádach 
a tým prispievajú k výchove novej 
generácie vedcov, vedkýň 
a technických odborníkov. Ich práca 
si zaslúži uznanie,“ povedal počas 
slávnostného galavečera Pavol Demeš, 
správca Nadácie Dionýza Ilkoviča.

sa mohol uskutočniť aj vďaka podpore partnerov: PosAm, 

Teacher Development Program Slovakia, Seesame 

a mediálneho partnera JOJ24. 

Absolútnou víťazkou Ceny Dionýza Ilkoviča za rok 2024 

sa stala stredoškolská pedagogička Martina Gánovská, 

ktorá už 22 rokov učí chémiu na Strednej odbornej škole 

polytechnickej Jana Antonína Baťu vo Svite.

https://nadaciadi.sk/cena-dionyza-ilkovica/o-oceneni/
https://www.posam.sk
https://tdps.sk
https://www.seesame.com


Víťazka CDI 2024

Martina Gánovská
Martina Gánovská je zanietená učiteľka chémie 
na Strednej odbornej škole polytechnickej Jana Antonína 
Baťu vo Svite, kde pôsobí už 22 rokov. Vedie krúžky 
chemickej olympiády a bádateľsky orientované projekty. 
Je aktívnou členkou Slovenskej komisie Chemickej 
olympiády a koordinátorkou medzinárodnej súťaže 
Grand Prix Chimique. Študenti ju opisujú ako prísnu, 
férovú a inšpiratívnu učiteľku, ktorá ich vedie nielen 
k vedomostiam, ale aj k tvorivému mysleniu a riešeniu 
reálnych problémov.

Mária Wagnerová je učiteľka fyziky a informatiky na Gymnáziu 

Milana Rúfusa v Žiari nad Hronom, kde vedie mimoškolské 

aktivity zamerané na robotiku a fyzikálne experimenty. Študenti 

sa pod jej vedením už päťkrát nominovali na medzinárodnú 

robotickú olympiádu. Aktívne sa venuje inovatívnym projektom, 

ako je vývoj aplikácie GYMCAR na zdieľané cestovanie, ktorú 

jej študenti úspešne prezentovali na festivale Starmus. Okrem 

vyučovania získava granty a podporu pre školské projekty. Je 

obľúbená pre svoju empatiu, nadšenie a schopnosť inšpirovať 

študentov, ktorí ju často prirovnávajú k „druhej mame“.

Hedviga Turčeková je učiteľka biológie na Evanjelickom 

gymnáziu J. A. Komenského v Košiciach, kde vychovala už celú 

generáciu mladých lekárov a farmaceutov. Založila krúžok prvej 

pomoci a roky pripravuje študentov na biologickú olympiádu 

a prijímacie pohovory na vysoké školy. Spoluautorsky vydala 

učebnicu Human Biology v angličtine. Jej výučba je založená 

na experimentoch, ktoré žiakom pomáhajú prepájať teóriu 

s praxou. Je známa svojou podporou talentovaných študentov 

a odhodlaním odovzdať im nielen vedomosti, ale aj kus seba.

Finalistka CDI 2024

Mária Wagnerová
Finalistka CDI 2024

Hedviga Turčeková
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Nominácie na Cenu Dionýza Ilkoviča aj v roku 
2024 detailne skúmala a hodnotila odborná porota 
v zložení: 

Predseda poroty: Doc. RNDr. Martin Plesch, PhD. 
z Fyzikálneho ústavu SAV

Členovia poroty: prof. Ing. Ivo Čáp, CSc. zo Žilinskej 
univerzity; prof. RNDr. Tomáš Opatrný, DrSc. 
z Univerzity Palackého v Olomouci; doc. Mgr. Miroslava 
Slaninová, PhD. z Univerzity Komenského v Bratislave; 
doc. RNDr. František Kundracik, CSc. z Univerzity 
Komenského v Bratislave a prof. Mgr. Radovan Šebesta, 
DrSc. z Univerzity Komenského v Bratislave

https://nadaciadi.sk/cena-dionyza-ilkovica/porota/
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8. ročník Ceny Dionýza Ilkoviča sa uskutočnil 

13. novembra v bratislavskej Redute. Aj v roku 2024 

prebral záštitu nad podujatím minister školstva 

Tomáš Drucker, čím vyjadril uznanie excelentným 

pedagógom, ktorí vychovávajú budúce generácie 

vedcov a vedkýň.

Finalistky Ceny Dionýza Ilkoviča – Martina Gánovská, 

Mária Wagnerová a Hedviga Turčeková sú výnimočné 

učiteľky, ktoré svojím prístupom vzbudzujú v študentoch 

záujem o vedu. Martina Gánovská, víťazka tohto ročníka, 

sa zameriava na experimentálne vyučovanie chémie 

a snaží sa študentom priblížiť vedu prostredníctvom 

praktických projektov a riešenia aktuálnych problémov, 

ako je ochrana životného prostredia. „Veda má reálny 

dopad na naše životy, a preto sa snažím inšpirovať 

študentov, aby sa nebáli skúmať a objavovať,“ uviedla 

Gánovská.

Záznam z podujatia

Slávnostné odovzdávanie cien 
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https://www.youtube.com/watch?v=UWS8EaWGA4A


NDI Magazín N°3
stiahnite tu
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V roku 2024 nadácia vydala už tretí ročník NDI Magazínu, 

ktorý je jediný svojho druhu na Slovensku. Je určený pre 

výnimočných učiteľov, nadaných študentov a inovatívne 

technologické firmy. Práve prepojenie učiteľov a žiakov 

s biznisovým sektorom považujeme za kľúčové na to, aby 

nám budúci vedeckí lídri neodchádzali navždy preč.

Aby sme si vedeli tvoriť budúcnosť aj na Slovensku. 

Mladým vedcom preto potrebujeme ukázať, že aj na 

Slovensku sa dá robiť v špičkových firmách s modernými 

technológiami. Že môžu robiť svetovú robotu aj 

z domova. A ukázať im to ešte predtým, ako navždy 

odídu preč. Pretože až 17 % slovenských vysokoškolákov 

študuje v zahraničí1. Tento podiel dlhodobo rastie a viac 

ako polovica z nich sa neplánuje vrátiť.

„Dlhodobo sa snažíme verejnosti ukazovať inšpiratívne 

príbehy hodné nasledovania. Najviac sa sústredíme 

na učiteľov, no s magazínom ideme o krok ďalej. Sme 

veľmi radi, že takto môžeme poskytnúť mediálny 

priestor aj šikovným žiakom a spropagovať tak ich 

úspechy nielen doma, ale aj na medzinárodnej 

scéne. Dostaneme ich priamo pred oči inovatívnych 

firiem, ktoré o ne budú mať záujem a naopak, firmám 

ponúkame možnosť ukázať sa pred učiteľmi a žiakmi, 

ktorí majú potenciál byť ich budúcimi hviezdami,“ 

hovorí Marián Marek, predseda správnej rady Nadácie 

Dionýza Ilkoviča.

V treťom vydaní magazínu 
nájdete:

úspechy slovenských žiakov na domácich 
aj medzinárodných súťažiach

projekty mladých vedcov na školách

inšpiratívne príbehy skutočne výnimočných 
učiteľov z celého Slovenska

rozhovory s ľuďmi, ktorí sa angažujú 
v predmetových súťažiach

čo vedia ponúknuť inovatívne slovenské 
firmy mladým vedeckým talentom

NDI Magazín
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1 OECD. Education at a Glance 2018: OECD Indicators [online]. Paris: OECD Publishing, 2018. Tabuľka B6.3. [cit. 10. 4. 2025].  
Dostupné z: https://read.oecd-ilibrary.org/education/education-at-a-glance-2018_eag-2018-en#page231.

https://nadaciadi.sk/files/uploads/2024/12/NDI_MAGAZINE_N03_preview.pdf
https://read.oecd-ilibrary.org/education/education-at-a-glance-2018_eag-2018-en#page231.
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NDI pomáha výnimočným učiteľom a učiteľkám formovať 

budúce talenty slovenskej vedy. Cieľom nadácie je 

finančne alebo organizačne pomáhať študentom, ktorí 

V rámci prípravy na Medzinárodnú biologickú olympiádu 

sa uskutočnilo špecializované prípravné sústredenie 

v priestoroch Prírodovedeckej fakulty Univerzity 

Komenského v Bratislave. Počas tohto sústredenia 

si štyria účastníci IBO a dvaja náhradníci prehlbovali 

svoje vedomosti a praktické zručnosti v biochémii, 

molekulárnej biológii, anatómii a fyziológii živočíchov či 

bio informatike. Slovenská reprezentácia sa následne 

zúčastnila 35. ročníka Medzinárodnej biologickej 

olympiády, ktorá sa konala 7. – 14. júla v Astane 

v Kazachstane, odkiaľ si študenti odniesli jednu 

striebornú a dve bronzové medaily.

Letná škola chemikov (LŠCh) pokračovala aj tento rok 

svojím 47. ročníkom, ktorý sa konal v dňoch 30. júna až 

12. júla 2024 na Gymnáziu V. B. Nedožerského v Prievidzi 

a na Strednej odbornej škole v Novákoch. Podujatie 

s dlhou tradíciou prilákalo 48 najúspešnejších riešiteľov 

Chemickej olympiády v kategóriách B a C z každého 

kraja, ktorí spolu s ôsmimi lektormi a dozorom absolvovali 

intenzívny odborný program. Letná škola zároveň slúžila 

ako prípravný priestor pre reprezentantov na 56. ročníku 

Medzinárodnej chemickej olympiády (IChO) v Rijáde, kde 

slovenskí študenti úspešne vybojovali 1 zlatú, 1 striebornú 

a 2 bronzové medaily. 

sa dostanú na medzinárodné olympiády a predmetové 

súťaže a budú reprezentovať Slovensko v zahraničí.

47. ročník Letnej školy chemikov 

Organizácia sústredenia riešiteľov biologickej olympiády

Podpora predmetových súťaží 

V roku 2024 nadácia podporila tieto projekty: 
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Forma pomoci:

Finančná podpora na zakúpenie materiálno-
technického vybavenia pre prácu v laboratóriu 
(pomôcky a chemikálie) 



V dňoch 17. až 19. októbra 2024 sa uskutočnila Jesenná 

škola matematickej olympiády v učebno-výcvikovom 

zariadení UPJŠ v Danišovciach a zúčastnili sa jej učitelia 

matematiky zo základných a stredných škôl, ktorí vedú 

svojich žiakov k riešeniu matematickej olympiády. 

Program Jesennej školy zahŕňal odborné prednášky, 

inštruktáže k domácim kolám matematickej olympiády

vo viacerých kategóriách, seminár o hodnotení úloh 

a socializačné aktivity. 

Organizácia Jesennej školy matematickej olympiády
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Forma pomoci: 

Forma pomoci: 

Finančná podpora pri organizácii prípravného 
kempu pod vedením Slovenskej chemickej 
spoločnosti a Slovenskej komisie Chemickej 
olympiády

Pokrytie stravovacích nákladov pre 
študentov, pedagógov a lektorov

Finančná podpora pri organizácii odborného 
sústredenia pedagógov pod vedením Jednoty 
slovenských matematikov a fyzikov

Pokrytie pobytových a stravovacích nákladov 
pre pedagógov základných a stredných škôl 
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Zo sveta mladých vedcov
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Vo svojom výskume sa stredoškoláčka Izabela Mária 

Hašková venovala blahodarnému vplyvu cvičenia 

na veľkosť a koncentráciu transportných častíc 

vylučovaných bunkami. Tieto častice majú potenciál 

zmierňovať príznaky Parkinsonovej choroby, na ktorú 

zatiaľ neexistuje liek. Za svoj výskum realizovaný 

v Biomedicínskom centre SAV získala striebro na GENIUS 

Olympiad v Amerike.

Stredoškoláci sa rozhodli otvoriť kontroverznú tému 

chemického znečistenia v Strážskom. Po troch rokoch 

práce vyvinuli vlastnú metódu MARS-PCB, schopnú 

premieňať toxické látky na menej škodlivé. Vďaka tomuto 

objavu sa stanú spoluautormi vedeckej publikácie a ich 

prácu bude ďalej rozvíjať Univerzita Pavla Jozefa Šafárika 

v Košiciach.

Viktória Rášová vyhrala prvé miesto na Festivale 

štyroch živlov s projektom, v ktorom navrhla fotovoltickú 

elektráreň pre svoju školu. 

Letná škola mladých vedcov 2024 prebiehala v trinástich 

ústavoch Slovenskej akadémie vied v Bratislave 

a v jednom ústave v Košiciach.

Spolupracuje so Slovenskou organizáciou pre vesmírne 

aktivity, je súčasťou medzinárodného výskumného tímu 

LASAR a aktívne sa zúčastňuje vedeckých podujatí, 

súťaží a vzdelávacích kurzov. 

Získala striebro na GENIUS Olympiad v USA

Gymnazisti z Prešova precestovali 
svet s návrhom riešenia zemplínskej 
environmentálnej záťaže a získali ocenenia

Deviatačku Viktóriu Rášovú očarila fotovoltika

Letná škola mladých vedcov vychováva zo 
žiakov popularizátorov vedy

Stredoškoláčka Hanka Partelová na ceste za 
snom stať sa astronautkou

Prečítajte si zaujímavý rozhovor 
s mladou výskumníčkou

Viac o ich výskume a objave 
sa dočítate tu

Viac sa o Letnej škole mladých 
vedcov dočítate tu

Prečítajte si zaujímavý rozhovor 
s úspešnou študentkou

Prečítajte si pútavý rozhovor 
s Viktóriou nielen o fotovoltike

https://nadaciadi.sk/aktuality/vitazka-striebra-z-usa-izabela-maria-haskova-vede-som-ochotna-venovat-dni-aj-noci/
https://nadaciadi.sk/aktuality/gymnazisti-z-presova-precestovali-svet-s-navrhom-riesenia-zemplinskej-environmentalnej-zataze-a-ziskali-ocenenia/
https://nadaciadi.sk/aktuality/letna-skola-mladych-vedcov-vychovava-zo-ziakov-popularizatorov-vedy/
https://nadaciadi.sk/aktuality/stredoskolacka-hanka-partelova-na-ceste-za-snom-stat-sa-astronautkou/
https://nadaciadi.sk/zo-sveta-mladych-vedcov/deviatacka-viktoria-rasova-ucitelia-ostatnych-sutaziacich-mi-navrhli-ci-by-som-mohla-prist-do-ich-skoly-prezentovat-svoj-projekt-o-fotovoltike/


Minister pri tejto príležitosti zdôraznil význam 

prírodovedného vzdelávania a rolu učiteľov 

a učiteliek pri výchove budúcej generácie vedcov 

a vedkýň.

Po tomto významnom stretnutí nasledovala tlačová 

konferencia, na ktorej Martin Plesch, člen správnej 

rady Nadácie Dionýza Ilkoviča, predstavil výsledky 

nášho prieskumu, do ktorého sa zapojilo 52 špičkových 

pedagógov z celého Slovenska.

Všetci zúčastnení sa zhodli na tom, že podpora učiteľov pri rozvoji mladých vedeckých talentov 

je investíciou do budúcnosti Slovenska. 

Minister školstva prijal finalistky Ceny Dionýza Ilkoviča a otvoril 
diskusiu o systematickej podpore prírodovedného vzdelávania 
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2/3

2/3

69 %

Prieskum Nadácie Dionýza Ilkoviča ukázal, že takmer dve tretiny učiteľov podporujú 

zavedenie povinnej dvojúrovňovej maturity z matematiky. V matematike vidia príležitosť 

na rozvoj logického a kritického myslenia, ktoré je podľa nich nevyhnutné pre život.

Na druhej strane, takmer dve tretiny učiteľov varujú, že pri zavedení dvojúrovňovej 

maturity by si väčšina študentov vybrala ľahšiu úroveň. Podľa nich by rozhodnutie 

pre vyššiu úroveň mohlo závisieť aj od požiadaviek vysokých škôl.

Až 69 % učiteľov verí, že tento krok by mohol zvýšiť vzdelanostnú úroveň študentov 

na stredných školách. Väčšina učiteľov matematiky sa domnieva, že povinná maturita 

by pozitívne ovplyvnila odborné predmety, ako sú fyzika, informatika a chémia, tým by 

odbremenila ich kolegov od nutnosti opakovane vysvetľovať základné postupy.
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Mediálne výstupy

SME

SME

Teraz.sk

Aktuality

Teraz.sk
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Aktuality

Týždeň

JOJ24

STVR
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TA3

Denník N

The Slovak Spectator.sk
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Nadácia sa rozhodla pre rozšírenie nástrojov na 

získavanie zdrojov na pomoc učiteľom a študentom, 

Od októbra 2020 je Nadácia Dionýza Ilkoviča 

zaregistrovaná v centrálnom registri určených 

právnických osôb (spis. zn. NCRpo 520/2020) pre 

získanie podielových daní. Na tento účel nadácia vedie 

v Tatrabanke bežný účet pod číslom IBAN: SK40 1100 

0000 0029 4807 6746. 

Nadácii sa podarilo zabezpečiť na rok 2024 projektové 

financie prostredníctvom partnerskej podpory 

spoločnosti PosAm a osobne pána Mariána Mareka, 

Teacher Development Program Slovakia a komunikačnej 

agentúry Seesame, čo predstavuje výrazný míľnik 

smerom k viaczdrojovému stabilnému finančnému krytiu. 

Podielové dane Finančná podpora

ktorí potrebujú dofinancovať svoje projekty v rámci 

mimoškolskej činnosti v oblasti prírodných vied. 

Fundraising
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Oceňovanie výnimočných osobností, pedagógov, ale aj nepedagogických dobrovoľníkov v oblasti prírodných vied, 
najmä za rozvoj mimoškolskej činnosti pre žiakov základných a stredných škôl. 

Podpora vzdelávania v oblasti prírodných vied, podpora žiakov a pedagógov základných a stredných škôl v rozvoji 
mimoškolskej činnosti, v účasti na medzinárodných súťažiach v oblasti prírodných vied, predovšetkým
v matematike, fyzike, chémii, biológii a informatike. 

Zvyšovanie povedomia verejnosti o potrebe výuky prírodných vied na základných a stredných školách.

Prehľad činnosti

Prehľad príjmov (výnosov) podľa zdrojov ich pôvodu

Prehľad o fyzických osobách a právnických osobách, ktorým nadácia poskytla 
prostriedky na verejnoprospešný účel  

Prehľad darcov nadácie – fyzické osoby 

Prehľad darcov nadácie – právnické osoby

Prehľad udelených cien pedagógom za rok 2024 

Prehľad podporených olympiád za rok 2024 

Suma

4 262,60 €

5 000,00 €  

         19 000,00 €  

         24 000,00 €  

 10 000,00  €  

    30 000,00  €  

     40 000,00  €  

 

  1 500,00 €  

         1 500,00 €  

         3 000,00 €  

         6 000,00 €  

775,65 €

800,00 €

800,00 € 

2 375,65 €  

Príjmy z 2 % dane

Fin. riaditeľstvo SR

Rok

2024

Marek, Marián, Ing. FO

Marek, Marián, Ing. FO

TDPS, n. f. 

PosAm, spol. s r.o.

Cena NDI 2024 Mgr. Mária Wagnerová

Cena NDI 2024 Mgr. Hedviga Turčeková

Cena NDI 2024 Ing. Martina Gánovská

Biologická olympiáda 2024 - refundácia nákladov

Matematická olympiáda 2024 - refundácia nákladov

Chemická olymp. 2024 Príspevok - refundácia nákladov

6. 9. 2024

12. 12. 2024

SPOLU

23. 10. 2024

25. 10. 2024

SPOLU

14. 11. 2024

14. 11. 2024

14. 11. 2024 

SPOLU 

2. 9. 2024

22. 10. 2024

20. 11. 2024

SPOLU
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Odmena za výkon funkcie správcu Nadácie, príp. iného orgánu:
Výkon funkcie správcu, všetkých orgánov, ako aj celá činnosť Nadácie Dionýza Ilkoviča bola realizovaná

na dobrovoľníckej báze, bez nároku na odmeny.

Príloha:

Ročná účtovná závierka (schválená Správnou radou Nadácie)

Celkové výdavky (náklady) v členení podľa druhov činností

Výdavky na výber laureátov a galavečer

Administratívne výdavky

Výdavky – cestové

6 000 €

2 375,65 €

10 460,00 €

10 161,28 €

26 383,60 €

600,00 €

6 513,60 €

54 118,48 €

 225,00 €

330,00 €

80,00 €

635,00 €

   298,00 €

180,00 €

           478,00 €  

Ceny Dionýza Ilkoviča – spolu ocenení pedagógovia 

Olympiády

2024

2024

Slovenská filharmónia - prenájom priest. a služby

Roxy Catering Group,- katering

OXO CREATIVE s.r.o. zabezpeč. hl. podujatia

Eva Potfajová akad. soch. - z hotovenie ceny

Seesame s.r.o. - zabezpečenie podujatia

Úhrada dane - Daňový úrad BA 2

Účtovníctvo - UZ 2023

JUDr. A. Wiegerová- notárska zápisnica

Hedviga Turčeková - cestovné náklady

Mária Wagnerová - cestovné náklady

5. 11. 2024

26. 11. 2024

13. 12. 2024

22. 10. 2024

28. 12. 2024

SPOLU

4. 3. 2024

4. 4. 2024

19. 9. 2024 

SPOLU

19. 12. 2024

19. 12. 2024 

SPOLU 



Zakladateľ: 
PosAm, spol. s r. o., so sídlom Pribinova 40, 811 09 Bratislava, IČO: 31 365 078, zapísaná

v Obchodnom registri Okresného súdu Bratislava I, oddiel: Sro, vložka č. 6342/B 

Orgány Nadácie
Najvyšším orgánom je správna rada, ktorú tvorí sedem členov:

Predseda správnej rady

Ing. Marián Marek, konateľ spoločnosti PosAm, spol. s r. o.

Členovia správnej rady

Mgr. Michaela Benedigová, PhD., MBA, riaditeľka agentúry Seesame

PaedDr. Jozef Beňuška, PhD., učiteľ fyziky

Dr. Radoslav Danilák, hardvérový architekt, spoluzakladateľ a CEO spoločnosti Tachyum

Dr. Ing. Robert Mistrík, slovenský chemik, vedec a podnikateľ

Eva Potfajová, akademická sochárka a dcéra Dionýza Ilkoviča

doc. RNDr. Martin Plesch, PhD., Fyzikálny ústav SAV a Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici

Štatutárny zástupca – správca:  

Pavol Demeš  

T: +421 905 464 138  

e-mail: pdemes@gmfus.org

Revízor:       

Michal Bróska, 

e-mail: Michal.Broska@posam.sk

Účtovník:     

Ján Benian,

e-mail: Jan.Benian@gmail.com

Organizačná štruktúra

Kontaktné údaje:    
Sídlo nadácie:             
Deň vzniku:                
Registračné číslo:       
IČO:                           
Tel:                           
URL: 	

Nadácia Dionýza Ilkoviča
Pribinova 40, 811 09 Bratislava
deň zápisu do registra nadácií MV SR: 30. 8. 2019
203/Na-2002/1214
52589030
+421 905 464 138
www.nadaciaDI.sk
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